

商水:巧算经济账 旧塘碧水生

□记者 付永奇

本报讯 “水清岸绿了，承包人养鱼能挣钱，村里没花钱就治理好了废旧坑塘，还为村里增加了几十万元的集体收入，你这脑瓜真灵巧！”6月24日上午，商水县汤庄乡刘口村村民赵全贵站在村头碧波荡漾的坑塘边，向正在检测水质的村党支部书记杨国立跷起大拇指。

这个占地5亩多的坑塘和全村16个坑塘一样，是上世纪六七十年代村民取土建房时挖成的，现在成了村里的垃圾堆放地。每到夏天，蚊蝇

乱飞，水臭难闻，破坏农村人居环境。

治理这些坑塘需要几十万元，如何在没钱的情况下把事办成？今年3月，杨国立和其他班子成员苦思冥想一周，决定“花明天的钱办今天的事，花别人的钱办自己的事”。

拿着坑塘治理效果图，竞拍承包权，预收5年租金，用这些租金对坑塘进行治理。用这种方法他们治理了10个坑塘，其余6个采用先借钱治理再对外出租的办法，收到租金后还债。

村民赵书昌得到一个坑塘承包权后，花2.8万元进行改造，放养鱼苗，

岸坡种上果树。

在废旧坑塘治理过程中，他们实行挖大填小的办法，让大坑塘方正美观，填平的小坑塘变为村集体用地，或建广场、游园，或作为宅基地使用。村民对此非常支持，短短一个多月，该村填平坑塘3个，其余13个经过治理后面貌焕然一新；拍卖新增10多亩集体用地使用权，村集体获益近30万元，新建了村文化广场。

刘口村的做法在汤庄乡推广后，全乡180多个坑塘得到治理，新增集体用地40多亩，村集体收入增加100多万元。

杨尤庄村村民程艳涛承包下家门口的坑塘后，清理垃圾，深挖蓄水，安装护栏，设置垂钓区，鱼儿水中戏、鸭子水面游、岸上人欢笑场景又呈现在人们面前。

6月1日，全县20个乡镇党委书记齐聚汤庄乡，学习该乡农村人居环境改善经验。汤庄乡坑塘治理模式被迅速推广到全县500多个行政村，存在多年的废旧坑塘治理难题被破解。

截至6月23日，全县已治理坑塘1500多个，增加村集体收入3000多万元，大大改善了农村人居环境。



我市开展全国土地日宣传活动

□记者 王泉林 文/图

本报讯 6月25日是第29个全国土地日。当日，市自然资源和规划局组织人员在五一路韩营社区开展宣传活动，向广大市民宣传土地政策，开展咨询服务。今年全国土地日宣传活动主题是“严格保护耕地，节约集约用地”。

活动现场，市自然资源和规划局在现场设立咨询台，悬挂条幅，向市民发放宣传资料，围绕耕地保护和集约用地，深入宣传我国土地政策。同时，工作人员还现场解答群众关心

的不动产登记相关问题(如图)。

近年来，我市高度重视国土资源工作，严格落实耕地保护制度，不断优化土地利用结构，科学合理配置土地资源，坚决遏制土地违法行为，土地利用效益不断提升。

市自然资源和规划局党组书记申奇表示，下一步，国土部门将加强宣传，增强群众在国土资源使用方面的法律意识，同时加大执法力度，严格执行标准，守牢土地红线，扛牢稳国家粮食安全责任。

据了解，当日，我市各县市区也分别开展了全国土地日宣传活动。

市文广旅局绿化楼顶打造立体景观

□记者 李一

本报讯 6月25日，记者在市文广旅局办公楼楼顶看到，红叶石楠、南天竹、四季桂生机勃勃，金森女贞开得正艳，一座300多平方米的花园绿意盎然。

自我市“创园”以来，市文广旅局投资20多万元，积极开辟楼顶区域进行楼顶绿化，打造立体景观。该局采取“场院植绿、见缝插绿、屋顶见绿”措施，设置花箱113个，箱内种植红叶

石楠、桂花、金森女贞、南天竹等，面积300多平方米，达到以绿为主、花草结合、多景点缀、移步换景效果。



市“五城联创”指挥部督导组

督导文明交通劝导和“创卫”监督岗值勤情况

□记者 李一

本报讯 6月24日，市“五城联创”指挥部办公室督导组对中心城区文明交通劝导情况和“创卫”监督岗值勤情况进行督导。

通过督导发现，大部分单位文明交通值勤情况较好，但仍有部分单位值勤人员存在着装不规范、值勤过程中扎堆聊天、开小差等现象。其中，24日上午，周口联营职专“创卫”监督岗值勤人员行为极不规范，有两名值勤人员坐在桌子上聊天，另外两名值勤人员玩手机。17时16分，建设大道与新民路交叉口未见值勤人员。

时许，在中州大道与建设大道交叉口东北角，两名值勤人员低头玩手机，直到督导人员提醒后才收起手机。17时10分，周口人民医院门口“创卫”监督岗两名值勤人员背靠桌子一直低头玩手机。17时16分，建设大道与新民路交叉口未见值勤人员。

下一步，市“五城联创”指挥部办公室督导组将持续加大对各区、市直各单位文明交通劝导活动开展情况督查力度，对督导检查中发现空岗、缺人及不认真值勤的单位和个人，将在新闻媒体进行曝光。

市住建局:抓安全生产 治工地扬尘

□记者 彭慧

本报讯 为迎接“创卫”省级技术评估，6月25日，市住建局召开“安全生产月”建筑施工安全双重预防体系建设暨扬尘治理推进会，对全市工地扬尘治理工作再安排再部署。

会议就我市建筑施工安全和扬尘治理工作提出具体要求，将在全市开展房屋建筑和市政工程施工安全风险隐患双重预防体系建设行动，通过实施工艺严防、设备严控、人员严管和过程严治，实现企业风险与隐患排查治理“全员、全方位、全过程”一体化闭环管理，及时排除隐患，避免安全事故发生。

会议要求，各县市区要加强对辖区建筑工地、拆迁

工地和商砼生产企业的监管，提高巡查、检查频次，督促工地严格落实“六个百分百”、开复工验收、“三员”管理等制度。强化执法问责，对违规企业实施责令整改、约谈、经济处罚、记入不良记录、列入“黑名单”、暂扣资质等综合处罚措施，严厉惩处违法企业；对扬尘污染问题突出或反复出现污染的工地，在媒体公开曝光；对履职不到位的行业监管人员依纪依法严肃追究责任；对“三员”不在岗履职，特别是在工地土方作业、夜间施工、渣土运输等关键环节、关键时段，监督员、网格员没有按规定驻地监管，且工地存在扬尘污染问题突出的，将严厉追究“三员”责任，坚决打赢扬尘污染防治攻坚战。